

“镶钻成冠”启新程

——写在第21届东博会和峰会开幕之际

新华社记者 徐海涛 李欢

金秋九月,绿城南宁,开放的盛会如约而至。9月24日,第21届中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会将在这里拉开帷幕。

时间见证时代大势,合作收获累累硕果。互联互通加速、经贸合作加快、人文交往加深……作为中国—东盟合作重要的开放平台,东博会和峰会走过了“黄金十年”“钻石十年”,为中国—东盟深度合作打下了坚实基础。新起点,新征程,开启了“镶钻成冠”升级发展新阶段的盛会,将再次汇聚起合作共赢的澎湃动力,谱写命运与共的新篇章。

不断升级的国际化平台

泰国的乳胶枕头、越南的咖啡、柬埔寨的腰果……连日来,通过日趋便捷的跨境交通运输网络,一批批来自东盟国家的进境展品陆续运抵南宁国际会展中心,将在本届东博会上亮相。

行走在南宁街头,可见各式东博会和峰会的元素。今年的盛会以“亲诚惠容同发展,镶钻成冠创未来”为主题,会期持续至28日,展览规模近20万平方米,参展企业超3000家。

与往届相比,今年多项“首次”“新增”活动值得期待。中国—东盟博览会秘书处秘书长韦朝晖介绍,今年东博会将首次举行展品评选活动。同时,增加更多“小而美”“精而专”的经贸对接活动,为企业免费提供更多的新品首发首秀活动。

“新质生产力”也是本届盛会的关键词。据介绍,在原有的商品贸易、投资合作、服务贸易、先进技术、魅力之城五大专题基础上,本届东博会将新增战略新兴产业专题,集中展示数字技术、绿色低碳、新能源以及智能网联汽车等新兴领域的最新动态和技术水平。

韦朝晖说,今年参展的世界500强、中国500强、行业知名企业以及独角兽、专精特新等成长型创新企业较前几年都有明显增加,并新设了东盟高新产品展区。

打开更加广阔的市场

2004年,东博会伴随着推动中国—东盟自贸区建设的使命拉开大幕。多年来,东博会和峰会已成为自贸区升级的重要助推器,助力区域间经贸往来不

断提升。

数据显示,连续15年,中国保持东盟第一大贸易伙伴;连续4年,东盟保持中国第一大贸易伙伴。2024年1月至8月,东盟继续为中国第一大贸易伙伴,中国对东盟进出口4.5万亿元,同比增长10%。

中国—东盟商界领袖论坛、中国和东盟10国国家工商会会长联席会议……今年,一系列活动将继续围绕中国—东盟自贸区3.0版等凝聚共识,会期计划发布多项成果文件。

在东博会和峰会助力下,开放的大门越开越大。近年来,东博会和峰会从服务“10+1”合作向服务RCEP合作及共建“一带一路”不断拓展,越来越多国家担任特邀合作伙伴。今年,联合国工业发展组织首次参展,会期还将首次举办“一带一路”友好城市交流大会、“一带一路”共建国家经贸合作对接等活动。

引领人文交流迈向新台阶

依托东博会和峰会平台,中国和东盟在旅游、教育、文化、健康等人文领域交流合作不断走深走实。今年是中国—

东盟人文交流年,本届盛会将创新实施中国—东盟青年领军者成长计划,开展青年交流互鉴的“未来工程”。

近年来,“留学中国”已成为越来越多东盟学生的选择。数据显示,2023年,中国与东盟双向留学人数超17.5万人。目前,中国已与东盟职业院校开展了至少70个学生联合培养项目和两个教师联合培养项目,创办了8个职业教育论坛,组成了19个职业教育联盟,并在东盟建立6个鲁班工坊、42个国际产业学院。

跨境旅游也不断升温。今年1月至8月,中国公民前往东盟国家1620.5万人次,同比增长105.2%;东盟国家人员入境中国内地969万人次,同比增长113.1%。本届东博会在南宁主展区外,首次在桂林设置旅游展区,与东博会南宁会场同期举办。

据了解,中国—东盟人文交流年实现“周周有活动,月月有亮点”,掀起各界人员往来新热潮。韦朝晖说,东博会将继续积极搭建中国—东盟民心相通的“连心桥”,促进全方位合作共赢,服务构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。

(新华社南宁9月23日电)

雪域高原,沧桑巨变蕴藏不变的旋律

新华社记者 王明玉 魏冠宇

焦点时评

的强大合力。

这旋律,述说着扎根高原担当奉献的坚守。在高原上工作,最稀缺的是氧气,最宝贵的是精神。“来了就是西藏人,一心干好西藏事”,一批又一批援藏干部人才以身心为笔、血汗为墨,将这句话深深地镌刻在广袤无垠的雪域高原。援藏干部人才与西藏各族干部群众团结一心、同舟共济。

这旋律,迸发出坚持共同繁荣发展的力量。日喀则江孜地毯工艺登上国际舞台,绘就藏家儿女绚烂新画卷;山南加查世界最大规模千年核桃林带热生态游,结出“致富果”;昌都芒康葡萄酒装瓶里卖,深山“黑珍珠”声名远扬……因地制宜打造特色产业,西藏发展内生动力显著增强,经济活力前所未有。

听!民族团结进步之歌在雪域高原回荡。

西藏今天的华彩,是由各民族共同缔造的;新时代幸福美丽新西藏也正在各族人民手中创造。明天,必将更加美好!

(新华社拉萨9月23日电)

十年来全国治理水土流失面积六十二万平方公里

据新华社北京9月23日电(记者 刘诗平)党的十八大以来,我国开展大规模江河湖库治理、水土保持和生态环境保护。十年来,全国共治理水土流失面积62万平方公里。这是记者23日从国际泥沙研究培训中心成立四十周年泥沙与土壤侵蚀国际研讨会上了解到的。

水利部副部长、国际泥沙研究培训中心理事长李良生说,中国是世界上泥沙问题最严重的国家之一。近年来,我国开展了大规模江河湖库治理、水土保持和生态环境保护,出台《关于加强新时代水土保持工作的意见》,水土流失面积持续下降,水土保持率持续提升,河湖生态持续改善。

为应对世界性泥沙难题、促进世界各国在泥沙和土壤侵蚀领域的知识共享和科技合作,由中国泥沙专家倡议,经联合国教科文组织第22届大会通过,中国政府与联合国教科文组织1984年在北京建立国际泥沙研究培训中心。40年来,国际泥沙研究培训中心引领泥沙领域科技进步,促进泥沙领域学术交流合作,提升全球学术影响,发挥了国际泥沙研究合作的重要桥梁与纽带作用。

李良生表示,随着全球气候变化影响加剧,人类活动的增加和工业化进程的加速,极端天气事件多发频发,许多国家在江河治理、防洪减灾、水资源开发利用、生态环境保护等方面仍然面临着泥沙和土壤侵蚀问题的严峻挑战。

“国际泥沙研究培训中心作为世界泥沙领域的领军单位,将进一步按照联合国教科文组织和中国政府的要求,瞄准世界科技前沿,瞄准河湖保护、流域水土保持和生态文明建设,瞄准清洁美丽世界建设,勇于创新,发挥好在国际泥沙领域和联合国教科文组织二类中心的引领作用,继续支撑联合国教科文组织政府间水文计划第九阶段战略计划目标的实现。”李良生说。

驾驶员招聘公告

一、招聘单位:西藏日报社
二、招聘人数:2名
三、基本条件:
1.爱党爱国,政治立场坚定,遵纪守法、爱岗敬业、保密意识强;具有良好的道德品质和职业素养,身体健康,能吃苦耐劳,无不良嗜好(退伍军人优先)。
2.持有中华人民共和国机动车驾驶证A2证及以上(自初次领证日期满三年及以上),年龄不超过35岁(执A1证可适当放宽1-3年年龄限制);驾驶技能娴熟,遵守《中华人民共和国道路交通安全法》,具有日常保养和排除基本车辆故障的能力。
3.考核通过待录用人员必须提供:
(1)提供三甲医院体检证明;(2)无违法违纪证明;(3)无重大交通事故证明;(4)有机关公务员或事业单位在编人员

愿为其担保,并出具担保书;
4.试用期为1个月,期满不合格者不予签订合同;住房自行解决。
四、招聘程序:
1.报名时间:2024年9月24日至9月27日(北京时间:9:30—12:30 15:30—18:00)
2.报名所需材料:身份证、驾驶证复印件
3.考试内容:笔试(理论)、路试、面试。考试时间:待定
4.联系人:罗布次仁
联系电话:0891-6322926
五、薪酬待遇:根据西藏日报社现行标准执行。

西藏日报社办公室
2024年9月24日

声明

拉萨那曲高级中学不慎,将中国农业银行股份有限公司堆龙德庆县支行开户许可证(账号:25890001040002520,核准号:J770006795102,编号:7700-00135841)丢失,声明作废。

特此声明

拉萨那曲高级中学
2024年9月24日

声明

西藏华保环境工程有限公司不慎,将公司公章(编号:54010110064873)丢失,声明作废。

特此声明

西藏华保环境工程有限公司
2024年9月24日

遗失声明

●吴彪不慎,将士兵证(证号:士兵字第20100100882号)丢失,声明作废。

听党话·感党恩·跟党走
全面的及时的国内要闻
总有一条信息
或TA需要的!
搜热点国内国际
地市要闻
权威发布
活动招募
考录信息
等你发现

西藏日报
坚持政治家办报



西藏发布微信公众号



西藏日报微信公众号
西藏日报融媒体中心微信公众号
西藏日报微信公众号